
中能化贵州建设控股有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、每天凌晨，一辆辆货车从Y县出发，满载着新鲜蔬菜驶往各地，近年来，Y县通过健全蔬菜技术体系、加强科技培育种苗、大力推广良种良法
等措施发展蔬菜产业。2022年，Y县商品蔬菜种植面积达16万亩，总产量35万吨，年产值超20亿元。Y县乡村振兴局负责人说，我们将继续强化
科技支撑，促进特色蔬菜产业提质增效，让更多农民增收致富。Y县实践践行了习近平总书记的下述哪项嘱托？

 A．坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动

 B．发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道

 C．树立大食物观，发展设施农业，构建多元化食物供给体系

 D．发展新型农业经营主体和社会化服务，发展农业适度规模经营

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，题干提到Y县通过健全蔬菜技术体系、加强科技培育种苗、大力推广良种良法等措施发展蔬菜
产业，实现了年产值超20亿元，让更多农民增收致富。体现的是产业的创新发展带来的成果，即B项的“发展乡村特色产业，
拓宽农民增收致富渠道”。A项强调缩小城乡差距；C项强调多途径开发食物来源；D项强调新的生产模式，均与题干中表述
的“产业”无关。

故正确答案为B。

2、在一项针对留学生的跨文化交际调查中，当被问及“你适应中国的生活吗”时，超过的亚洲学生和欧美学生都选择了“比较适应”，可见伴随汉
语水平的提高和对中国了解程度的加深，大多数受访者已经逐渐步入了跨文化适应中的“恢复期”，正在更加理性地认识中国，并且寻找办法解决
文化休克带来的交际问题。但是，仍然有的亚洲学生处于“危机期”，认为“不太适应中国，对中国文化还很困惑”，而仅有左右的欧美学生有同
样的感受。这说明，                    。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．中国文化与亚洲文化有亲缘关系的说法似乎并不成立

 B．文化距离的远近并不是影响跨文化适应的关键性因素

 C．某种意义上讲，欧美学生比亚洲学生更能适应中国文化

 D．对地域文化的了解程度决定其对该地域文化的接受程度

《正确答案》
B
《答案解析》

横线在结尾，起到总结前文的作用，且根据“这说明”可知，后文应是根据前文调查反映的背后结论。文段开篇指出一项针对
留学生跨文化交际的调查结果，即大多数留学生都能适应中国生活，并分析了原因。紧接着通过“但是”进行转折，通过列数
据指出“不太适应中国”的亚洲学生多于欧美学生。亚洲国家与我国之间的地理距离显然要小于欧美国家，故文段意在强调距
离的远近并不会影响文化的适应，对应B项。

A项，文段并未论述“中国文化与亚洲文化有亲缘关系”，无中生有，排除；

C项，“欧美学生比亚洲学生更能适应中国文化”符合文意，但与B项相比，仅是表面现象的概括，并非通过现象说明的背后结
论，排除；

D项，文段并未论述“对地域文化的了解程度”，无中生有，排除。

故正确答案为B。

3、人们通常以为人口爆炸是当今时代特有的现象，其实不然。生产技术获得重大突破时，都会伴随着壮观的人口增长。原因很明显，技术的发
展导致生产率的提高，从而使能供养的人口大大增加。从旧石器时代初期到后期，技术初期的人口为12.5万人，末期为532万人，增长了40倍以
上，堪比后来随历次技术革命而出现的人口爆炸。

这段文字旨在说明：
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 A．古今人口变化规律的异同

 B．人口增长与生产技术的关系

 C．技术进步对人类的重要作用

 D．旧石器时代人口规模变化趋势

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇指出人口爆炸是当今时代特有的现象，紧接着通过转折词“其实”引出下文，强调人口增长与生产技术之间的关系，
之后进行原因解释，接下来又通过旧石器时代初期到后期的例子加以论证，故文段为总分结构，强调人口增长与生产技术有
关，对应B项。

A项，偏离文段核心话题“生产技术”，排除；

C项，“重要作用”表述不明确，文段重在强调对“人口增长”的作用，排除；

D项，“旧石器时代人口规模变化趋势”对应举例论证部分，非重点，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《全球通史》

4、火星在40亿年前是一个湿润、温暖，且拥有浓厚大气层的星球。其岩石圈、水和大气之间的相互作用在地表形成了河流、湖泊和地表沉积
物。随着火星内部热活动的快速减弱和大气层的逐渐消失，其地表的液态水也随之消失，气候变得干冷，水动力过程对地表结构塑造的主导地

位逐渐被风动力所取代。这种由温湿转变到干冷的气候变化大约持续了数亿年的时间，火星的表面逐渐演变成为一个不再宜居的环境。

下列说法与原文意思相符的是：

 A．40亿年前的火星曾有生命且环境宜居

 B．如今的火星气候干冷，液态水已不复存在

 C．火星表面曾存在与水活动相关的地貌

 D．如今不再宜居的环境已经几乎排除了火星上存在生命的可能

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据文意可知，文段未提及“火星曾有生命”，无中生有，排除；

B项，根据“随着火星内部热活动······其地表的液态水也随之消失，气候变得干冷”可知，仅火星地表的液态水消失，故“液态
水已不复存在”范围扩大，排除；

C项，根据“其岩石圈、水和大气之间的相互作用在地表形成了河流、湖泊和地表沉积物”“水动力过程对地表结构塑造的主导
地位逐渐被风动力所取代”可知，表述正确，当选；

D项，根据“火星的表面逐渐演变成为一个不再宜居的环境”可知，火星表面不再宜居，而火星上其他地方的情况并未提及，无
法排除火星上存在生命的可能，表述绝对，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《火星PK柴达木盆地 火星上是否有生命似可在柴达木盆地找到线索》

5、诗意在心头徘徊，明月在天空升腾。“举头望明月，低头思故乡”。在举头和低头之间，我们看到了千古诗仙李太白人在他乡遥望故土的那份
渴望和期盼，这      的流光，却能让诗人的缠绵思绪在千万里的时空中      而不觉遥远。

 A．蹉跎 穿梭

 B．斑驳 蔓延

 C．短暂 延伸

 D．瞬间 凝结

《正确答案》
C
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《答案解析》

第一空，横线处所填词语与“流光”搭配，即如流水般逝去的时光，C项“短暂”指时间短，搭配得当且符合文意，保留；D项“瞬
间”形容刹那间，一眨眼的功夫，形容时间流逝迅速，符合文意，保留；A项“蹉跎”指虚度光阴，任由时光流逝却毫无作为，
可以用来形容人做事毫无斗志，浪费时间，文段并未表达浪费时间，毫无作为的含义，与文意不符，排除；B项“斑驳”指一种
颜色中杂有别种颜色，与“流光”搭配不当，排除。

第二空，横线处所填词语与“千万里的时光、不觉遥远”对应，C项“延伸”指延长伸展，置于此处表达诗人的思绪在千万里的时
光中延长伸展，符合文意，当选；D项“凝结”指集聚，指气体因为压力增加或温度降低变成液体，或液体遇冷变成固体，多用
于形容物理变化，也表示心血的集聚，用在此处无法与文段构成对应，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《诗如明月在心头》

6、在经过一段急速的发展后，三维动画技术在最近两年进入一个______期。不是因为技术本身无法再______，而是技术前进的脚步太快，人
们需要停下来思考一下，应该如何______这些技术。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 平台　革新　应用

 B． 瓶颈　创新　驾驭

 C． 停滞　突破　消化

 D． 平稳　发展　适应

《正确答案》
C
《答案解析》
第三空，由表递进的“不是……而是……”可知，人们对三维动画技术并非难以“适应”和“驾驭”，而是需要时间来“消化”，该词
与“前进的脚步太快”和“停下来思考一下”相呼应。因此C项正确。

7、晋侯鸟尊是中国历史文化的经典名片，它的尾巴为什么是个象鼻？是做什么用的？主人是谁？在今天还有什么价值？现在，我们开展一场跨
越时空的展览。此次展览分为四个单元：第一单元“一梦三千年”讲述了在地下沉睡3000年的晋侯鸟尊被发现、发掘到修复完整的故事；第二单
元“故国梦重归”用类似破案的方式，展示考古学家根据出土文物和痕迹，结合文献资料一步步推理出晋侯鸟尊的主人是第一代晋侯燮父；第三单
元“百鸟共朝凤”主要探讨鸟尊的功能、造型以及鸟型文物的文化内涵；第四单元“引吭歌新曲”讲述文博部门围绕晋侯鸟尊所开展的教育、文创、
研究等工作。

这段文字出自一个展览的前言，这个展览的主题最可能是：

 A．且听凤鸣——鸟尊的前世今生

 B．追根溯源——-跨越时空的对话

 C．守护经典——文化基因的传承

 D．革故鼎新——鸟尊的文创开发

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇通过排比的形式发出四个疑问，引出“晋侯鸟尊”的话题，随后指出此次展览分为四个主题，并以并列的形式依次展
开介绍，第一单元是“晋侯鸟尊”被发现、发掘到修复完整的故事，第二单元是推理其主人的故事，第三单元是有关鸟尊的功
能、造型及文化内涵的探讨，第四单元是如今围绕“晋侯鸟尊”开展的一系列工作介绍。故文段主要向我们介绍“晋侯鸟尊”被发
掘、研究的过程以及现在对其开展的工作有哪些，展览的主题最可能对应A项“且听凤鸣——鸟尊的前世今生”。

B、C两项，均偏离文段主题词“鸟尊”，排除；

D项，“文创开发”仅对应展览的第四单元，表述片面，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民日报《探寻晋侯鸟尊的“前世今生”》

8、下列各句中存在歧义的一句是（　　）。
 A． 这一场关于宗教的争辩，虽说引得甚嚣尘上，然而却没有结出果实来

 B． 某国政府明令禁止取缔建立对冲基金

 C． 某国政府公开表示要认真执行无核政策，各国对此表示怀疑

 D． 从大部分黑洞来的辐射非常弱，但总的来说，辐射是可以检测得到的
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